



天天都是學習天 東國辦道行(中)

02/23

◎ 簡琬婷

(接上期)

心繫中堂 隨時辦道

參訪一貫道總會所在的寶光道場天振中堂，也讓後學印象非常深刻。天振中堂是由賴彩臻點傳師所帶領，同樣是一位年輕的坤道。天振中堂莊嚴宏偉，道親眾多，尤其在培育道中人才方面很有成就；歷經十多年的開荒，已培育出許多幹部，不論是中、英文翻譯、講道、國樂演奏、合唱、讀經、中堂幫辦、道學研究……等等，都已培養出當地人才，在傳道、辦道上極有助益。

在賴點傳師帶領下的道親們，都有一個觀念，就是「時時刻刻想回到中堂的心」。這份心是我們常常忽略、甚至常常忘記的！到中堂，先問「做什麼？」，再問「真的需要我嗎？」、「沒有其他人了嗎？」……當我們是用這樣的心態在面對修、辦

道時，還稱得上是一中之子、一師之徒的原靈佛子嗎？常常回到中堂受慈光普照，應該就如同回家一般自然，不需要理由、不需要強迫，那才是修道人應有的本份呀！看到遠在柬埔寨的道親們，人人都是這樣愛中堂，不禁要反省自己是不是已經失去了初發心呢？

參訪完天振中堂的下午，本以為接下來就是難得的空閒時間，可以到金邊市區感受一下金邊的繁榮景象，但整顆心似乎都還沉浸在反省、感恩的情懷中，竟沒有太大心思逛街。在回程路上，聽到講師宣布家裡臨時有鄰居願意來求道，一夥人就高高興興地返回家中(金邊中堂)準備晚上的辦道事宜！在這邊，隨時都要有準備辦道的打算，也許老師已經在這邊安排好所有有緣的種子，讓他們可以把握



▲ 馬德望育幼院新道親求得寶貴大道。

時機來求道，所以身為辦事人員的我們也絲毫沒有懈怠的心啊！

把握機會 代天宣化

在金邊中堂旁邊的韓國學校辦道之前，由於韓國學校有一部分學生已經求過道了，為了使有緣的人都能求道，講師及當地的學長們，在學校附近主動出擊，展開度人的工作，希望能找到更多附近的居民一起來求得寶貴的大道。其中令人感動的是，當地的雙順學長走出學校，找到2天前我們曾向他買椰子的老闆，並向他解說求道的好處後，就帶著他回來求道了。這短短的時間內，能度到一位算是陌生的人來求道，真讓人感受到學長的用心及對道的誠心。這份用心是後學們該學習的——勇敢開口、信心堅定，積極地把道傳揚出去。我們在台灣，真的做得還不夠。

為了讓當地的台商更了解一貫道，我們這群從台灣來的小道親們，打算在台商晚會上台表演，與大家同歡一下。後學事前沒有想太多，就找了一首台語道歌「老師的心情」，歌詞簡單、歌曲通俗，學長們學起來比較快；果然練習一個下午的時間，

所有的學長都能上台表演。然而到了現場，後學才開始覺得有一點點不對勁！當天晚上，天振中堂表演的是「我們都是一家人」及「保庇」舞，還請來了台灣最流行的電音三太子，而我們的「老師的心情」似乎稍微沉重與悲傷了一點，跟歡樂的台商中秋聯歡晚會調性有點不合；但既來之，則安之，我們還是勇敢上台吧！

我們的表演安排在後半場，台商晚會抽獎活動之後。播放音樂、衝上舞台，鞠躬、抬頭、開始表演！咦……台下的台商大部分都已經領完抽獎獎品離開了，只剩下一貫道各道場的道親們還坐在台下，這時後學們放下心，安心地把準備好的曲目表演完，主持人還不忘讚揚我們時時刻刻不忘傳道呢！這不就是代天宣化最好的實例嗎？只要秉持真誠的初發心及對道的信心，不論在什麼場合、不論計畫與變化的差距，終究會有完美的結局，因為上天都安排好了呀！

感恩學習 齊聚同歡

前往車程約需7小時的馬德望省育幼院辦道，我們帶著辦道用品、個人行囊、送當地的禮物(大圓桌10張)、電鍋、飯菜……等等，坐上大巴士出發！坐了7小時的車，不累！來到像渡假村一樣漂亮的馬德望育幼院，環境



▲ 台商晚會中表演「老師的心情」，代天宣化。

雖美，但生活困苦，一到晚上就幾乎沒有電；因此我們用完午餐後，就加緊準備辦道，全育幼院的成員都來求道了，大約有200多眾，讓我們很感動、很感恩。

晚上並安排了晚會，讓大家同聚一堂；晚會前還繼續辦道，部分學長則開始準備300人份的晚餐(法國麵包及奶茶)。後學一邊協助填表掛號，一邊心裡躊躇著晚上要帶些什麼活動，才能讓大家都玩得盡興，又能對道場有所幫助。一場接著一場的辦道後，終於到了晚上，卻是一片漆黑；有些人忙著接電過來，電來了、燈亮了，每人一條麵包、一杯奶茶，開始今天晚上的300人晚會。

育幼院老師安排點傳師及所有前賢入座，小朋友們換上特色服裝，開始一場接著一場的舞蹈表演，很專

注，也很專業，共表演了5個節目。原來所謂的300人晚會，跟我們所預期的大不一樣，是個讓大家齊聚一堂的晚會，不需要費心、不需用語言及活動，就是齊聚一堂！在辦道後讓大家聚在一起，就像一家人，那種感覺是令人感動的！

禮尚往來，看了5場表演，我們雖然不用上場帶活動，但也回饋一下，戴上兔子耳朵，表演一場兔子舞同歡；場面愈來愈熱烈，表演後，全場都站起來一起跳舞，沒有什麼特別的舞步，就是一種內心喜悅的展現，結束了在馬德望的第一天。這樣的景象，不分種族、語言、貧富貴賤，大家都是原靈佛子，都是從上天老中那兒一同下來的兄弟姐妹，今天在這裡齊聚了，以後就在理天相聚囉！

(續下期)